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Prima votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Procediamo ora alla vo-

tazione segreta dei seguenti disegni di legge • 
Provvediment i per la r i forma delle Am-

ministrazioni dello Stato, la semplificazione 
dei servizi e la riduzione del personale ; (1) 

Autorizzazione straordinaria per ur-
genti opere, lavori ed acquisti inerenti ai 
servizi telegrafici e telefonici ; (809) 

Sistemazione della rete telegrafica e 
telefonica nazionale in dipendenza della elet-
trificazione delle ferrovie dello Sta to ; (810) 

Assegnazione s traordinaria al bilancio 
del Ministero dell ' interno per l'esercizio fi-
nanziario 1921-22 di lire 8,215,000 per la co-
struzione di un nuovo carcere giudiziario 
di Es te e per il completamento del nuovo car-
cere giudiziario di Bari ; (710) 

Assegnazione s traordinaria al bilancio 
del Ministero dell ' interno di lire 19,500,000 
per il completamento del nuovo carcere giu-
diziario di Napoli e del manicomio giudi-
ziario di Barcellona Pozzo di Gotto ; (711) 

Autorizzazione all 'Amministrazione del" 
le ferrovie dello Stato di assumere impegni 
per la somma di 440 milioni per provvedere 
a spese s traordinarie per forni ture di mate-
riale e di esercizio ; (14) 

Autorizzazione della spesa occorrente 
per la esecuzione delle opere di inalveazione 
del fiume Idice nel Veneto e delle opere 
accessorie. (17) 

C U T K U F E L L I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C U T R U F E L L I . Pr ima di passare alla 

votazione del disegno di legge n. 13, occorre 
por tarvi una correzione in sede di coordina-
mento. 

S tamane f u modificato l 'articolo 4 con 
l ' emendamento dell 'onorevole Di Cesarò. 
Conseguentemente l 'ul t imo comma si do-
vrebbe modificare così : La complessiva 
maggiore spesa di lire 93,500,000 sarà stan-
ziata per 28,000,000 nell'esercizio 1920-21, 
per lire 46,500,000 nell'esercizio 1921-22 e 
per lire 19,000,000 nell'esercizio 1922-23. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Metto a par-
ti to questa correzione. 

{È approvata). 
Si faccia la chiama. 
M A R T I N I , segretario, f a la chiama. 
P R E S I D E N T E . Lasceremo aperte le urne. 

Discussione del disegno di legge: 
Provvedimenti vari contro la disoccupazione. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Provve-
dimenti vari contro la disoccupazione. 

Si dia le t tura del disegno di legge. 
M A R T I N I , segretario, legge: (V. Stam-

pato n. 805-806-807-808-A). 
P R E S I D E N T E . Onorevole ministro dei 

lavori pubblici, la discussione si può aprire 
sul disegno di legge della Commissione ! 

MICHELI , ministro dei,lavori pubblici. Sì, 
salvo alcuni articoli, dei quali non ho avuto 
notizia che at t raverso la loro s tampa. Sic-
come si t r a t t a di un progetto di legge che 
interessa vari Ministeri, può darsi che la Com-
missione lo abbia discusso senza una respon-
sabilità collettiva, e vi sono alcuni articoli 
per i quali manca l 'adesione del Governo. 

Mi riservo quindi, per la par te mia, di 
dichiarare quali sono gli articoli ai quali 
il Governo accede. 

P R E S I D E N T E . La discussione si farà , 
dunque, sul testo della Commissione; vuol 
dire che per gli articoli che il Go verno non 
accet ta si farà sul testo del Governo, e quelli 
della Commissione saranno considerati come 
emendament i . 

CODACCI-PISANELLI . Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CODACCI-PIS A N E L L I . In assenza del 

relatore e del presidente del Consiglio, adem-
pio al dovere di dichiarare che la Commis-
sione, in seguito a lunga e laboriosa discus-
sione avu ta con l 'onorevole presidente del 
Consiglio, coi ministri dei lavori pubblici, del 
tesoro, dell 'agricoltura e del lavoro, ritiene di 
aver t r ado t to esa t tamente in articoli i con-
cetti che furono concordati. Po t rà esservi 
luogo a qualche divergenza nella forma o in 
modal i tà secondarie, e su questo si potrà 
discutere e intendersi; ma in tan to posso as-
sicurare che la Commissione rit iene di essere, 
nella sostanza, r imas ta fedele a quanto si è 
concordato t ra essa e il Governo. 

DE NAVA., ministro del tesoro. Chiedo di 
parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
D E NAVA, ministro del tesoro. Noi ab-

biamo avuto una conferenza con la Com-
missione, nella quale furono vent i la te di-
verse idee, e non escludo che in parecchie 
si potè essere d 'accordo; aggiungo che al-
cune delle modificazioni appor t a t e a-1 pr imo 
proget to sono la manifestazione di quel la-


